

加快建设具有四川特色的现代化产业体系

王晓晖(四川省委书记、省人大常委会主任)



四川是西部经济大省，拥有齐全的产业门类和良好的产业基础。习近平总书记对四川现代化产业体系建设寄予厚望，每次来川视察都对产业发展、科技创新等提出重要指示。党中央作出推动成渝地区双城经济圈建设的战略部署，赋予我们培育竞争优势突出的现代化产业体系的使命任务。我们坚定贯彻习近平总书记重要指示精神，党的二十大和全国两会精神，鲜明提出以“四化同步、城乡融合、五区共兴”统揽四川现代化建设全局，坚持把发展经济的着力点放在实体经济上，突出工业主导作用，强化三次产业联动，加快建设具有四川特色的现代化产业体系。

一是巩固优势产业领先地位。坚持工业强省、制造强省，推动优势产业延链、传统产业升链，加快推动制造业高端化、智能化、绿色化发展。实施电子信息、装备制造、先进材料、能源化工、食品轻纺、医药健康“六大优势产业”提质倍增计划，着力培育一批千亿企业和行业领军企业，打造一批国家级乃至世界级先进制造业集群，以优势产业的“参天大树”带动各行各业遍地开花。目前，全省电子信息、食品轻纺、能源化工产业规模均突破万亿元，装备制造、先进材料、医药健康正加快向万亿级产业迈进，力争到2027年六大优势产业规模在2021年基础上翻一番、规模以上工业企业营业收入达到10万亿元。

二是推动战略性新兴产业融合集群发展。战略性新兴产业是

引领未来发展的新支柱、新赛道。这几年四川战略性新兴产业发展势头强劲，去年动力电池、晶硅光伏、钒钛产业增加值分别增长131.9%、75.9%、30.9%。我们将瞄准世界科技进步和产业变革趋势，坚持“一业一策”推进新能源、人工智能、生物制造等新兴产业，谋划布局6G、机器人、量子科技等未来产业，培育打造更多新模式新产业新业态，努力抢占未来发展制高点。深入实施创新驱动发展战略，加强关键核心技术攻坚，强化企业创新主体地位，加快推动产业链和创新链融合。加快推进数字经济与实体经济深度融合，抢抓国家“东数西算”工程机遇，适度超前谋划推进基础设施信息化升级、企业行业信息化改造、经济社会信息化转型，打造具有国际竞争力的数字产业集群。

(新华社记者王丁、周相吉整理)

奋发有为推进中国式现代化的贵州实践

徐麟(贵州省委书记、省人大常委会主任)



党的二十大鲜明提出以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴，擘画了全面建设社会主义现代化国家的宏伟蓝图，吹响了奋进现代化新征程的时代号角。在学习贯彻党的二十大精神研讨班上，习近平总书记深刻阐述了中国式现代化的一系列重大理论和实践问题，标志着我们党对现代化规律的认识达到了新的境界。深刻领悟习近平总书记重要讲话精神，从习近平总书记领导我们党成功推进和拓展中国式现代化的伟大历程中，从以中国式现代化引领强国复兴的巨大成就和光明前景中，我们更加深刻认识到，中国式现代化理论是对世界现代化理论的重大创新，“两个确立”是推进中国式现代化的根本保证。我们要更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义，更加坚定自觉衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”，坚定不移沿着中国式现代化的康庄大道阔步前行。

习近平总书记2021年春节前夕亲临贵州视察，深刻指出全面建成小康社会，一个民族不能落下；全面建设社会主义现代化，一个民族也不能落下。全面小康路上，贵州没有掉队拖后腿；踏上现代化新征程，贵州必须百尺竿头更进一步。我们深入学习贯彻党的二十大精神，紧扣中国式现代化的5个特色，深入研究分析贵州在中国式现代化建设大局中的定位方位和阶段性特征，有针对性地采取创造性举措扬优势补短板，努力走出一条把握时代大势、符合发展规律、体现贵州特色、服务国家全局的多彩贵州现代化建设之路，奋发有为推进中国式现代化的贵州实践。

奋发有为推进中国式现代化的贵

州实践，必须切实找准定位。在实现第一个百年奋斗目标历史进程中，贵州是全国脱贫攻坚的主战场，如期高质量打赢脱贫攻坚战，书写了中国减贫奇迹的贵州精彩篇章，为全国全面建成小康社会贡献了贵州力量。在中国式现代化建设大局中，贵州既存在着短板差距，更肩负着光荣使命，是能够有所作为而且也一定能够大有作为的。我们将努力做中国式现代化建设的后发追赶者，做西部欠发达地区推进中国式现代化的典型实践者，做中国式现代化建设的创新探索者，以贵州的探索实践展开对中国式现代化的生动演绎，努力为全国创造更多可复制、可推广的新鲜经验，在全面建设社会主义现代化国家新征程中贡献更大力量。

奋发有为推进中国式现代化的贵州实践，必须准确把握方位。工业化是现代化不可逾越的阶段，城镇化是现代化的必由之路，没有信息化就没

有现代化，而没有农业农村现代化，社会主义现代化就是不全面的。贵州工业化处于由中期向后期转型推进期、信息化处于动能释放期、城镇化处于快速发展中期、农业现代化处于转型发展加速期、旅游产业化处于优势转化提升期，这些阶段性特征决定了贵州现代化建设是一个多重任务叠加、多重约束并行、多重目标协同的共进过程。我们将更好统筹推进新型工业化、信息化、新型城镇化、农业现代化、旅游产业化，努力在时间上同步演进、空间上一体布局、功能上耦合叠加，奋力在多重目标中做到科学平衡，在多重约束中实现有效突破。

奋发有为推进中国式现代化的贵州实践，必须抓实首要任务。高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务，坚持以高质量发展统揽全局是习近平总书记对贵州的殷切嘱托，推动高质量发展是现代化新征程上贵州全部工作的主题。当前，加快贵州高质量发展其时已至、其势已成。我们要牢记嘱托、感恩奋进，贯彻落实全国两会精神，坚持以高质量发展统揽全局，坚定不移实施围绕“四新”主攻“四化”主战略，努力实现“四区一高地”主定位，只争朝夕抓落实、凝心聚力促发展，更好推动质量总量同步提升、创新源泉充分涌流、比较优势充分发挥、生态环境持续改善、人民群众增收致富、安全底线牢牢守好，加快推动贵州高质量发展实现新跨越，奋力以高质量发展的步步推进，赢得现代化建设的节节胜利。

(新华社记者赵新兵、欧甸丘整理)



谱写高质量发展新篇 酿造幸福美好生活

泸州老窖股份有限公司(简称“泸州老窖”)是在明清时期36家酿酒作坊群的基础上发展起来的国有大型酿酒企业。近年来，泸州老窖坚持前瞻务实和科学稳健的发展战略，以坚定的理想信念、强烈的责任使命、革故鼎新的改革锐气和精益求精的工匠精神不断开拓创新、担当贡献，规模效益连创历史新高。2022年前三季度，泸州老窖实现营收同比增长24.2%，净利润同比增长30.94%，保持了良好发展态势。

站在新的历史起点上，泸州老窖将继续肩负起实业报国的责任，在促进经济增长、扩大投资规模、拉伸产业链条等方面，发挥龙头作用，彰显国企力量，在高质量发展新征程中再立新功。

